

CLARIDAD

Año III - Núm. 729 - Precio: 15 céntimos

PORTAVOZ DE LA U. G. T.

Madrid, sábado 9 de julio de 1938

NOTAS

Los salarios

El 18 de mayo, escribíamos:

"Nada sería más frívolo ni menos apropiado a la seriedad económica que las resoluciones independientes e inconexas en materia de salarios. Desarticulan toda cohesión, estimulan pugnas facciosas y de aceleración infinita. Cualquier Sindicato o grupo puede encontrarse, en cuanto a jornales, contra la pared de la imposibilidad. Tiene derecho entonces—sólo entonces—a plantear el tema. Pero ante las representaciones máximas, en los planes desde los cuales se descubre todo el panorama de salarios y precios de la España en guerra. Si procede por su cuenta exclusiva, en esa sede no se habrá soltado un eslabón."

La Comisión ejecutiva de la U. G. T. aprueba en este camino en uno de los acuerdos adoptados en su reunión de ayer. A los síntomas que dictaron el sueldo que dejamos copiado en parte han venido añadiéndose otros y nuestra Ejecutiva reclama un organismo nacional de regulación de salarios que estudie en conjunto el profundo problema.

La tarea es ardua; porque no sólo obliga a examinar el problema de los salarios en su dimensión nacional, sino también a considerar el problema de los salarios como una sola dimensión del cuerpo de la economía. El organismo que constituya habrá de tener criterio definido sobre algo tan complejo como el grado posible y conveniente en la emisión de medios fiduciarios; habrá de elegir camino en ese aspecto esencial de la vida económica, con previsiones que miran a la postguerra. Pondrá mano en la orientación de España. Es importantísimo cómo se forme ese organismo. No deja de serlo el eliminando de cerebros simplistas la idea de que el problema de los salarios está resuelto con dar vueltas a la prensa.

La voz norteamericana

Está resonando en Europa la voz de los Estados Unidos con acentos de decisión que no ha perdido aquel Gobierno desde el discurso de Sayre. Las afirmaciones responden a una orientación franca.

La Conferencia de Evian y el discurso de Mr. Bullitt en Reims empujan a estrechar el cerco contra Alemania, Italia y el Japón. Ni Sayre ni Bullitt se han amparado en alusiones. Es ajeno a sus discursos el disimulo chamberlainiano de "haber a Franco responsable de los bombardeos". "Algunos países—ha dicho Bullitt—no sienten vergüenza usando tales crímenes (los bombardeos de ciudades) como instrumento de su política nacional." El tiro es directo. Y esta incitación también: "En esta labor veo juntos a franceses y norteamericanos."

Mussolini tira del pacto

Automáticamente, al disgusto en Roma por la actitud presente de Chamberlain responde un gravísimo recrudecimiento de los desórdenes de Palestina. Recuerdese que una de las cláusulas del pacto es que Italia renuncie a la propaganda perturbadora en el mundo musulmán. El recrudecimiento alemana ahora también a la Transjordania.

El chantaje extrema su coacción. Mussolini tira del pacto sin darse tregua. A fuerza de tirar, lo rompe o arrastra a Inglaterra? Es el drama político del día.

Los petróleos mejicanos

México, 9.—Las Compañías petroleras expropiadas han presentado ante el Tribunal Supremo un recurso contra la sentencia del Tribunal administrativo, que ratificaba la dictada por la Junta de arbitraje. (Fabra.)

La U. G. T. solicitará del Gobierno la rápida constitución de un organismo nacional de regulación de salarios

Nuestra sindical no está dispuesta a tolerar

ni a que se merme en lo más mínimo su personalidad

El programa con motivo del cincuenta aniversario de la fundación de la U. G. T.

Barcelona, 9.—Ayer se reunió la Comisión ejecutiva de la U. G. T. Se aprobó el reglamento del Comité de Enlace de los Trabajadores del Estado. Quedó informada del criterio sobre la estructuración de la Federación Nacional de Funcionarios Públicos.

Ante el problema de salarios planteado por varias organizaciones, Teléfonos, Telégrafos, Subalternos del Estado, Camiseros, etcétera, pendientes de resolución, se ratificó el solicitar del Gobierno la constitución de un organismo nacional que estudie los problemas en conjunto. Debe constituirse a la mayor brevedad.

Los camaradas representantes en el Comité nacional del Frente Popular plantearán en la primera reunión la posición de la U. G. T. con respecto a la fecha del 18 de julio. La Ejecutiva, después de examinar en conjunto lo realizado por el Comité de Enlace, se ratifica en su deseo de vigilarle, dándole plena autoridad.

Se aprobó la actuación de los delegados de la U. G. T. en la zona no catalana, así como la

El atolladero de las relaciones angloitalianas

Roma, 8.—El embajador de Inglaterra en esta capital ha celebrado hoy una conferencia con el ministro de Negocios Extranjeros, conde de Ciano.

En los círculos autorizados se afirma que no han resultado en esta entrevista de la cuestión de los acuerdos de Roma ni tampoco de las relaciones francoitalianas. (Fabra.)

Comentarios de la prensa francesa

París, 9.—La prensa comenta las relaciones angloitalianas con respecto de la guerra española, y "Le Populaire" dice:

"Los acuerdos angloitalianos sufren ahora las consecuencias del equívoco en que nacieron. Un periódico inglés hacía notar con amargura que se ha vuelto a la situación de febrero antes de la dimisión de Eden. Se está en igual situación, con menos medios para hacer frente a ella,

línea política del periódico CLARIDAD y la gestión de los compañeros en diversos organismos. Se constituyó una Comisión para que prepare el programa a desarrollar por la U. G. T. con motivo del cincuenta aniversario de su fundación. Se acordó pedir al comisario del ejército de Tierra refacción mensual de los comisarios que ostentan la representación de la U. G. T.

Se reiteró a la Federación del Transporte una comisión de la Ejecutiva solicitando aclaración a una comunicación expedida por dicha Federación a la Internacional, y que en su periódico "Fuerza" se publique una rectificación de esta Ejecutiva a un sueldo allí aparecido.

Se acordó elevar al ministerio de Trabajo las designaciones de los compañeros que han de constituir la Comisión permanente del Consejo de Trabajo y la respuesta a las aclaraciones solicitadas por la U. G. T., que es satisfactoria. (Febus.)

ya que se han gastado los tantos de que se disponía y que hubiera podido hacer el acuerdo más serio y más eficaz."

El "Petit Journal" afirma que Inglaterra teme hacer concesiones a Franco, que crearían un precedente susceptible de volverse contra los ingleses.

El Gobierno de Londres se halla en un círculo vicioso, del que no sabe cómo salir.

Los Gobiernos interesados en que termine la guerra de España no quieren o no pueden hacer las concesiones necesarias para conseguirlo y hay Gobiernos que desean que el conflicto español se prolongue lo más posible. (Fabra.)

Muy grave situación en Palestina

Se extienden las huelgas y se multiplican las luchas

También en Transjordania se producen huelgas de solidaridad y manifestaciones

Jerusalén, 8.—La huelga general toma cada vez mayor incremento en los centros árabes.

Los servicios de transportes han dejado de funcionar y los huelguistas se congregan en los alrededores de las mezquitas.

Los puntos principales de Haifa están guardados por fuerzas inglesas de marinería.

En Haifa, Canaán y otros puntos se multiplican los incidentes. Tres árabes resultaron muertos y tres judíos heridos.

El total de judíos revisionistas detenidos se eleva a veinticinco. (Fabra.)

Huelgas, contrabando de armas, agresiones

Amman, 9.—La situación inquietante de Palestina se ha extendido a Transjordania, donde han estallado huelgas de solidaridad que han producido manifestaciones ante las residencias del emir Abdullah y del delegado británico.

Por la frontera de Transjordania y Palestina se realiza contrabando de armas.

Una divergencia que conviene consignar

Compartimos el asno que han manifestado varios colegas con motivo de la sentencia que ha dictado el Tribunal Civil francés en el caso de los 1.400 millones que depositados en el Banco de Francia por el de España con anterioridad a la sublevación. Creemos, sin embargo, oportuno un recuerdo para ayudar a la interpretación a los lectores.

El Ministerio Público del Tribunal se pronunció en favor del reembolso con el legítimo razonamiento de que no habiendo para Francia más Gobierno español que el de la República carecía de valer todas las inversiones referentes a los 40.000 accionistas, y las sesenta y nueve sucursales, y demás alegatos de la demanda facciosa.

Y bien: el Ministerio Público es, naturalmente, la representación del Estado francés en el Tribunal. Esta verdad envuelve importancia que no puede menospreciarse al examinar el tema. Cuál haya sido la posición del Estado no puede sernos indiferente y tiene verdadero valor político.

Descartemos los fundamentos de la sentencia. (La cual, dicho sea de paso para cortar equívocas e malintencionadas versiones de corrillos, consiste en que el ere siga depositado como estaba, no en cosa diferente; sin que entremos a considerar el grado de inconveniente que esto tenga.) Descartemos los fundamentos de la sentencia, decimos; pero no es nada aventurado dar por cierto que está determinada por todo ese zurriburri del gran capitalismo mundial, que maneja ere y Tribunales. Todavía ya sabemos que nes era adverso. Buen cuidado tuvo de no dejárnosle olvidar el antecedente de la Banca Madia.

Per todo ello, la deducción no nos parece desalentadora para el firme progreso que hace en el mundo la razón de España. En un país de régimen capitalista—y de un capitalismo financiero desafiado—es frecuente que esas fuerzas muevan los Gobiernos en su provecho. Lo ocurrido en Francia ahora no ha sido eso, sino que el Estado se ha puesto en un pleito simbólico frente a esas potencias formidables, con una definición de Derecho y de justicia coincidente con la pretensión legítima de España. Alegar que la posición del Gobierno es la que decide en estas materias sería negar a rajatabla el predominio en que el capitalismo consiste.

Es decir, que se ha manifestado en contra de la República española lo que ya sabíamos que lo estaba, y es históricamente natural que lo esté, y también está contra la propia República Francesa. Y se ha afirmado el Gobierno francés en su justo concepto de que en España no hay más que la República española, íntegra en sus derechos. Merece la pena de consignar la divergencia.

El Consejo de ministros de hoy en Barcelona

El Gobierno comenzó el estudio del plan aprobado por el Comité de No intervención

Barcelona, 9.—Esta mañana, a las once, bajo la presidencia de Negrín, se reunió el Consejo de ministros. La reunión terminó a las tres de la tarde, facilitándose la siguiente referencia:

"El ministro de Estado ha informado al resto del Consejo de su reciente viaje a París y de los progresos realizados en la ayuda a los refugiados de las zonas invadidas, principalmente mujeres y niños. Dió cuenta de haberse recibido ayer, por conducto del Gobierno inglés, el texto completo del plan que se ha aprobado definitivamente por el Comité de No intervención. El Gobierno continuará examinando en próximas reuniones los distintos problemas que dicha aprobación plantea. Se afirma en su criterio, firmemente sostenido por cuantos Gobiernos se han sucedido desde el 18 de julio de 1936, de afirmar su posición a los intereses generales de la paz, haciendo realizado en este sentido durante dos años los mayores sacrificios que jamás haya podido realizar ningún Gobierno.

El presidente del Consejo y ministro de Defensa Nacional ha dado cuenta de la situación militar y de una serie de asuntos relacionados con el Ejército y la guerra.

Se han despachado numerosas peticiones de personal y asuntos de trámite de diferentes departamentos.

También se ha dado por enterado el Consejo de varias sentencias de muerte. (Febus.)

Muy grave situación en Palestina

Se extienden las huelgas y se multiplican las luchas

También en Transjordania se producen huelgas de solidaridad y manifestaciones

Jerusalén, 8.—La huelga general toma cada vez mayor incremento en los centros árabes.

Los servicios de transportes han dejado de funcionar y los huelguistas se congregan en los alrededores de las mezquitas.

Los puntos principales de Haifa están guardados por fuerzas inglesas de marinería.

En Haifa, Canaán y otros puntos se multiplican los incidentes. Tres árabes resultaron muertos y tres judíos heridos.

El total de judíos revisionistas detenidos se eleva a veinticinco. (Fabra.)

Huelgas, contrabando de armas, agresiones

Amman, 9.—La situación inquietante de Palestina se ha extendido a Transjordania, donde han estallado huelgas de solidaridad que han producido manifestaciones ante las residencias del emir Abdullah y del delegado británico.

Por la frontera de Transjordania y Palestina se realiza contrabando de armas.

¡QUÉ MALA SOMBRA!, por Robledano



El comisionista "voluntario".

TEATROS

BARRAL

Reposición de "Los malhechores del bien"

Los artistas del Barral se apoyaban oportunamente en la feliz iniciativa de la exhumación de "Los malhechores del bien" para rendir un sentido homenaje a Jacinto Benavente. Lo merecía, sin disputa, en esta hora de glorioso dramaturgo, como acaba de reconocerlo Barcelona en una fiesta semejante, organizada por la F. E. I. E. P.

Porque si bien es verdad que Benavente acusó cierta desviación ideológica en producciones como "El collar de estrellas" y "La ciudad alegre y confiada", desviación que fué seguida de nuevos tanteos en el procedimiento, no por eso hubo de abandonar a lo largo de su obra posterior la disconformidad de su primera época, traducida en el vigor satírico de "Gente conocida" y "La comida de las fieras", hasta el punto de aparecer claramente aun en aquellas obras, donde el autor, teneroso de molestar a determinados sectores incondicionales del público, se excedía en las concesiones, olvidando la fuerza y autoridad que poseía para lanzar libremente su palabra...

Pero fueran cuales fueran las orientaciones de su pensamiento, el hecho indiscutible es que sintió a España en el instante preciso, lo que quiere decir que llegó a él el íntimo latido del alma popular y que percibió en toda su odiosa amplitud la traición que entregaba la patria a los extraños, indiferentes los traidores, en su insensatez criminal, a la liquidación monstruosa que ofrecían de la historia y del genio de la raza. Y en vez de, buscar refugio en el extranjero para acogerse a la cómoda y hábil neutralidad de tanto transfuga, continuaba, y continúa, satisfecho entre nosotros, asociando entusiasmadamente su nombre a toda manifestación intelectual antifascista.

Justo homenaje, ciertamente, que comenzó con una charla a cargo de José Valle en nombre de los actores de la C. N. T., el cual leyó un breve y afortunado encomio de la obra general de Benavente, cuyo carácter fué fijado, además, por el disertante con unas elocuentes anécdotas. Y a continuación, el director de la compañía, Gaspar Campos, recitó impecablemente el prólogo de "Los intereses creados".

El efectivo homenaje a Benavente, sin embargo, residió donde debía residir: en la interpretación irreprochable que obtuvo su comedia. Fué efectivamente, una representación modelo, que bastaba para acreditar una dirección y que advertía la voluntad y el cariño puestos por todos en el empeño. No es extraño, por lo tanto, que "Los malhechores del bien", pieza en la que el autor sabía valientemente, como es sabido, su pabellón de rebeldía presentando la falsa religiosidad de los Tartufos modernos y lo humillante y pernicioso del presunto bien que realzan, lograra todo su relieve y, con él, toda su eficacia.

Los espectadores, consecuentemente, quedaron prendidos por la acción y, siguieron atentos y emocionados el conflicto entre la mojatería y la verdad, entre el estrecho y torcido concepto de la existencia y la vida en todo su esplendor, y aplaudieron con una efusión tal que renovaba, acrecentada quizá, el resonante éxito conseguido hace más de seis lustros por la magnífica comedia.

Interpretación perfecta, repetimos, que prolongará el homenaje a lo largo de los días.

Muy bien, desde luego, las primeras partes Ana Siria, Mary Delgado, Porfiria Sanchiz, Guadalupe y Mercedes Muñoz Sampederro, Gaspar Campos y Orduña. Pero hoy es digno de entrar todo el reparto en el elogio.

J. A.

Cursos Comerciales

Abierta la matrícula, abarcando Contabilidad, Idioma, Cálculo Mercantil, Taquigrafía, Mecanografía, etc., darán comienzo los cursos el día 10.

ACADEMIA HERNANDEZ
Doctor Castiella, 22.—Teléf. 63720

VIDA OBRERA

ASAMBLEAS, REUNIONES Y CONVOCATORIAS

Sindicato de Trabajadores de Hacienda.—Se convoca a los afiliados para que acudan a la asamblea ordinaria, que tendrá efecto en el salón-terrazza de la Casa del Pueblo, mañana domingo, a las diez.

Sindicato General Cinematográfico.—Mañana domingo, a las diez, en el salón grande de la Casa del Pueblo, asamblea general ordinaria.

Sociedad de Empleados de Hospitales y Análogos de Madrid.—Se comunica a los afiliados a este Sindicato, inscritos en la Bolsa de Trabajo, la obligación de pasarse por Secretaría, los días 11 y 12, de cuatro a ocho de la tarde, para un asunto que les interesa.

Sindicato Unico de Industrias Textil, Vestir, Piel y Anexas.—Se ruega a las compañeras Vicenta Ribas, María del Carmen Enjuto, Agapita González, Marins

de Pedro Barba, Carmen Pérez Fresinell y María Ramos Pérez, se sirvan pasar por Secretaría, a la mayor urgencia, con objeto de comunicarle un asunto que les interesa.

Ponemos en conocimiento de todos aquellos compañeros militares que se encuentren en esta localidad con encarter transitorio, atendiendo necesidades de guerra, que ha sido creado el Sección del Combatiente, destinado única y exclusivamente para la colaboración de los compañeros que se hallen dentro de esta situación, pudiendo adquirirlo en el Comité central de este Sindicato, en el transcurso del horario de trabajo en que se desenvuelve esta Secretaría, o sea durante la jornada, exceptuando las horas de una a tres.

G. S. S.

Artes Gráficas (Sección Litógrafos).—Los compañeros afiliados a este Grupo se pasarán el domingo, a las diez de la mañana,

por el domicilio social, Santa Engracia 52.

Transporte Mecánico.—El próximo domingo, a las seis de la tarde, organizada por este Grupo, tendrá efecto una conferencia a cargo del compañero Enrique de Francisco, que disertará sobre el tema: "Los socialistas en la paz y en la guerra".

FRACCIONES COMUNISTAS.—El próximo lunes se reunirán todos los comunistas pertenecientes a la fracción de Peluqueros de Señoras y Caballeros, a las siete de la tarde, en Los Madrazo, 34. A. U. S.

Sección Oeste.—Se convoca a todos los militantes de esta Sección, y especialmente a todos los jefes de Grupo, a una reunión, que tendrá efecto el lunes día 11, a las ocho de la tarde.

Grupo Angel Sanjuán.—Por la presente se convoca a una reunión, que se celebrará el lunes, a las seis de la tarde, en Agustín Durán, 22.

CARTELERAS

PARA MAÑANA
(INDUSTRIA INTERVENIDA POR EL ESTADO)

TEATROS

A las 4 y 6,30:

ASCASO.—La loca de la casa (de Galdo).

BARRAL.—Por las mismas agallas (diálogo) y Los malhechores del bien (de Jacinto Benavente).

COMEDIA.—(Refrigerado.) Ciudadado con la Paca (el éxito cómico de la temporada).

CHUECA.—Mi tía Javierra (dos horas de risa).

ESLAVA.—¡Me estoy sacrificando! (éxito inmenso de risa).

ESPAÑA.—(Refrigerado.) Yerma (de García Lorca; gran éxito).

GARCIA LORCA.—Pide por esa boca (superrevista excepcional).

FUENFARRAL.—La chula de Pontevedra (Música, El estreno: Talía-LI).

IDEAL.—Primera, Katiushka; segunda, La campanera (gran éxito).

JOAQUIN DICENTA.—Las ansiosas (magnífica revista).

LARA.—Secuela de picardías, o La Mary-Cruz se casa (gran éxito).

LOPE DE VEGA.—(Refrigerado.) ¡Qué más dal (éxito extraordinario).

MARAVILLAS.—Las Teandras (famosísima revista).

MARTIN.—Las hay... trivales! (la revista de las mujeres maravillosas).

PARDIRAS.—Primera, Mary-Luz; segunda, las dos joyas del género chico: La revoltosa y La verbena de la Paloma.

PAVON.—El, mi hijo! (gran éxito). Próximo estreno: Tirada en la vida.

PROGRESO.—La Maiquerida (últimas representaciones).

TEATROS DE VARIEDADES

CALDERON.—4,45 y 6. Variedades 1936, plasmado en soberbios cuadros en los que intervienen La Yankee, Arthur, Carmelita Sevilla, Lerín, Marijita Pereira, Los Farman, Conchita Muñoz, Orquesta Calderón, Celia Ripoll, Conchito Zamora, Carmencita López, Finita Odón, Jerezana y Macarena, Marchena, Carmelita Caballero, Inés, Peña y Orquesta Palermo.

VARIEDADES.—4,45 y 7. Extraordinario programa: Teresa Díaz, Conchita Pérez, Carmencita Boves, Marijita Quiroga, Graciela, Bella Nelly, Los Piteros, Victoria Madrid, Chavallitos Madrileños, Encarnita Iglesias, Carmelita Vázquez, Pepe Pinto, Niño Caracol, Manolo Bonet, Herminia Temple, Rafael Amos, Shirley Temple española, Orquesta Florida.

ZARZUELA.—(La Metrópoli de las Variedades) 4 y 6,30: Programa formidable: Carmen de Rosas, Pepita Hevia, Conchito Castiella, Gloria Madrid, Angélica Hernández, Juliana, Mary-Saura, Eliza de Landa, Julieta Claret 16, Cojo de Madrid, Antonio Molinas, Mary-Tere, Mary-Pas, Lolita de Málaga, Siela, Phary Sisters, Lupe Rivas Gacho, Hamper, Estampa madrileña fin de siglo, Amanecer mejicano, Rafael Martínez y Orquesta Renacimiento.

CINEMATOGRAFOS

A las 5 y 7 de la tarde:

ASTUR.—Los crímenes del Museo (sensacional, en colores naturales).

AVENIDA.—El frente invisible (gran film de espionaje).

BENAVENTE.—Cuando el diablo asoma (Joan Crawford-Clark Gable).

BARCELONA.—Magnolia (Irene Dunne).

BILBAO.—(Refrigerado.) Buñica, 2,50 pesetas; Tras las montañas (Rochele Hudson).

CAPITOL.—Por unos ojos negros (opereta, por Dolores del Río).

CHAMBERI.—Mi ex mujer y yo (William Powell; en español).

DORE.—Había una vez dos heros (Laurel Hardy).

DOS DE MAYO.—El doble crimen de la Universidad (sensacional; en español).

ENCMIENOA.—La llamada de la seiva (Clark Gable).

FIGARO.—La rosa del rancho (en español; John Boles).

FLOR.—Alma de ballarina (Joan Crawford; en español).

GENOVA.—La sombra del hampá (Francot Tone-Mudge Evans).

GOYA.—La última avanzada (Gary Grant; en español).

LATINA.—(Refrigerado.) Suzy (Joan Harlow-Franchot Tone; en español).

METROPOLITANO.—Notas el conquistador (Walter Huston).

MONUMENTAL.—La dama alvreda (español; interesante); Rifón Pe-

redo-Luana Aleafia) y Un Ho de familia (Laurel Hardy).

OLIMPIA.—El bailarín y el trabajador (español; Ana María Custodio y Roberto Rey).

PADILLA.—La novia del gangster (Ginger Rogers).

PALACIO DE LA MUSICA.—La generalista (opereta): Ruby Keeler-Dick Powell).

PLEYEL.—La divina gloria (Marion Davies).

PRENSA.—Testamento original (graciósima).

ROYALTY.—La casta Susana (Meg Lemonnier-Henry Garat).

SALAMANCA.—Canción de amor (Lily Fane-Henry Fonda).

TETUAN.—Gracia y simpatía (Shirley Temple).

TIVOLI.—Bajo dos banderas (Claudette Colbert, Ronald Colman).

A las 4,30 y 7 de la tarde:

CALLAO.—Programa doble: Los caballeros nacen (Franchot Tone) y Duro y a la cabeza (James Cagney).

POPULAR CINEMA (San Miguel).—Programa doble: El general de la frontera (caballista) y Los grabadores del amor (Conchita Montenegro).

CINES DE SESION CONTINUA

CARRETAS.—De 11 a 4 (numeradas); 4,30 y 7: El bailarín pirata (magnífico film en colores naturales).

De 11 a 4,30, 5 y 7 de la tarde:

ACTUALIDADES.—(Refrigerado.) Hombres en blanco (Clark Gable-Myrna Loy; en español).

BELLAS ARTES.—La vida futura (en español); la guerra en el año 2000.

CALATRAVAS.—Un perfecto caballero (Frank Morgan).

GONG.—El velo pintado (Greta Garbo).

MADRID-PARIS.—(Refrigerado.) Bailes y canciones (opereta; en español).

CINES CON FIN DE FIESTA

De 11 mañana a 9 noche:

PANORAMA.—(Refrigerado.) Vivamos hoy (Joan Crawford), y variedades, por Anna Helms, Pilarín Gurmética y Hermána Bpial.

ELCRINO.—4,30 y 7: El proceso de Mary Dugan (español), y fin de fiesta por Esther de Guevara, Angélica Ramos, Mariposilla, Moira and Rafa, Fegita Renau y Sepepe.

HOLLYWOOD.—4,30 y 7: Prisionero del odio (Warner Baxter), y variedades, por Paulita Flores, Luilita Rey, Eva Ruiz, Tony Astaire, Charita Coppel, Baby Ann Johnson, Abelardini y Zerep.

DURUTU.—4,30 y 7: Candidata a millonaria (en español); Carol Lombard-Fred MacMurray). Variedades, por Carmen Vadillo, Gloria Moncalvillo, Nina

Dirección General de Carabineros

Centro de Reclutamiento número 4

Para dar mayor incremento a la recluta de Carabineros abierta en este Centro, se pone en conocimiento de todos los ciudadanos mayores de diecisiete años, y hasta los cuarenta inclusive, no incluidos en los reemplazos llamados por el ministerio de Defensa Nacional, y que deseen ingresar en Carabineros, que pueden dirigir su solicitud, acompañada del aval político o sindical y la partida de nacimiento, o, en su defecto, una información testifical, a estas oficinas, Espalter, número 2.—El jefe de Reclutamiento.

Dirección Provincial de Primera Enseñanza

Muy importante para los maestros cursillistas de 1936

Por la presente se convoca a todos los cursillistas de 1936 que han regresado de Levante y a los que eran interinos para las seis de la tarde del próximo martes día 12 del actual, en esta Dirección, a fin de proceder a la adjudicación de las escuelas asignadas para ellos, a cuyo efecto, y para que previamente puedan hacer un estudio, se halla expuesta una relación de las mismas en estas oficinas.

Administración de CLARIDAD: Narváez, 72

"MORAL DE GUERRA"

Una charla del secretario de la Federación local de Ateneos Libertarios de Madrid

Ante el micrófono de Unión Radio disertó anoche el compañero José Gutiérrez, secretario de la Federación local de Ateneos Libertarios de Madrid.

"Moral de guerra" fué el tema que desarrolló vibrantemente, haciendo resaltar el fenómeno inevitable en toda guerra, manifestado por ese porcentaje de seres faltos de principios sanos y que su ignorancia los conduce a realizar actos contrarios a toda moral, con grave perjuicio para la causa común.

A estos individuos debemos vigilarlos y persuadirlos primero con el ejemplo y con el castigo ejemplar después, si no rectifican su conducta. La patria necesita unir al triunfo de la liberación el triunfo de una moral saturada de todo defecto que sirva de muestra al mundo.

Cuanto más elevado es el cargo que se ocupa, mayor es el ejemplo que debe darse.

A este respecto, hemos de mirar al campo faccioso y fijar nuestra mente en el desastre que han provocado en su retaguardia, por ausencia total de las más elementales apariencias de moralidad, ya que honradamente jamás la practicaron, y ni aun su acostumbrada falsedad les ha permitido ver el olvido de echar el telón a tiempo para ocultar tanto engaño al pueblo, aterra-do por el látigo y la miseria; esto ha de servirnos de lección.

Reclamamos una severa conducta en recomendaciones, abastos, suministros, transportes, avales para libertad de detenidos, circulación de prensa, hojas de ruta y demás actividades.

Las enseñanzas que estamos recibiendo en el ambiente internacional son muy elocuentes y nos obligan a introducir un cambio en los procedimientos que hasta la fecha hemos practicado. Ha llegado el momento de imponer resoluciones heroicas que terminen de una vez con las comparas veraneantes que se bañan en la cèlebre charca política.

A los partidos y organizaciones sindicales les compete el deber de iniciar este saneamiento entre sus directivos y Comités, para continuarlo entre sus afiliados.

La moral de nuestra retaguardia, que sabe resistir la metralla y las vicisitudes es uno de los factores más importantes con que cuenta el Ejército para el triunfo final.

España sabrá como otras tantas veces, defenderse contra todos, y cuando el triunfo del trabajo asombró al mundo, nosotros contestaremos que hemos cumplido con nuestro deber.

Casa de Guadalajara

Esta entidad celebrará junta general en su domicilio social, Sevilla, 6, mañana domingo, a las diez y media de la mañana.

Se ruega la asistencia de todos los asociados.

Cooperativa de Artes Blancas de Madrid y su provincia

Se pone en conocimiento de todos los cooperadores pertenecientes a esta Cooperativa de Artes Blancas, que tengan presentada ya la cartilla de abastecimiento, la obligación que tienen de pasarse por las oficinas, paseo de la Castellana, 7, con la citada cartilla antes de mañana domingo día 10. Los que así no lo hagan se considerará que renuncian a los derechos de cooperadores activos.

Una nota del Sindicato Provincial de Industrias Químicas

El Sindicato provincial de Industrias Químicas (U. G. T.) hace constar que para nada ha intervenido en el momento presente en la creación y desenvolvimiento de las Industrias de guerra.

Agrupación Socialista Madrileña

Se ruega a los afiliados de la Agrupación Socialista Madrileña pertenecientes a los Comités de Vecinos del Sector número 7 acudir a una reunión el próximo lunes día 11, a las ocho de la tarde, en el Círculo Socialista Congreso-Centro, calle de Roberto Castrovido, número 1.

Asimismo, los del Sector número 5 acudirán el próximo martes día 12, a las ocho de la tarde, al Círculo Socialista de Cuatro Caminos, Bravo Murillo, 93, sin falta ni pretexto alguno.

La recogida de la chatarra

Se pone en conocimiento de todos los antifascistas de la barriada Guindalera-Prosperidad, que podrán entregar toda la chatarra en el local que era la Iglesia del Pilar, en la calle de Cartagena, número 101.

Actos para mañana

A las diez de la mañana, en el Teatro Calderón, gran festival benéfico pro hospitales C. N. T., organizado por la Delegación de Cultura y Propaganda de la F. R. I. E. P. del Centro y patrocinado por la Federación Local de Sindicatos Unicos. Intervendrán destacados artistas líricos y de variedades.

A la misma hora, en el Cine Metropolitano, gran festival pro evacuados de Levante, organizado por el Radio Norte del Partido Comunista, con objeto de allegar fondos para engrosar la suscripción abierta por el Ayuntamiento de Madrid. Se proyectarán dos documentales en español y la magnífica cinta "Tierra española". Habrá un intermedio por la banda de la séptima división y actuarán afamados artistas de variedades.

En el Teatro de la Comedia tendrá efecto otro festival, a igual hora que los anteriores, organizado por el Comisariado del G. C. del segundo Cuerpo de ejército, cuyos beneficios serán destinados para hospitales, y en el que intervendrán las más destacadas figuras del arte escénico.

A las seis de la tarde, en el domicilio de la Sección Sur de los A. U. S., Roberto Castrovido, 4, dará una conferencia al camarada Domingo Girón, del Partido Comunista.

ATRACCIONES CINEMATOGRAFICAS PARA EL LUNES

PALACIO MUSEA
SABADO DOMINGO Y LUNES
UNA EXTRAORDINARIA COMEDIA MUSICAL
POR TRENE Y ZILAY

CAPITOL
2ª Sesión
"POR UNOS OJOS NEGROS"
MAGNIFICA OPERETA
REVISTA POR DOLORES DEL RIO

MADRID PARIS
LA FAVORITA DE LA PUEBLA
EXTRAORDINARIA SUPERPRODUCCION
POR GITTA ALPAR

AVENIDA ESTRENO
CABALLEROS DE DESIERTO
POR MARIA ALBA WALTER BYRON

RIALTO ESTRENO
LA BOSA de la SELVA
POR LA GRAN ACTRIZ ROCHELLE HUDSON

PRENSA
EL SECRETO DEL CASTILLO
ENCANTANTE MELODIA
POR VIRGINIA BRUCE

La aviación extranjera bombardeó Sagunto, Reus, Falset y Tivisa

Parte oficial de Aviación:
"A las diecisiete cuarenta y cinco horas de ayer, cuatro trimotores Savoia arrojaron bombas en los alrededores de Sagunto.
A las catorce treinta de hoy, un aparato bombardeó las inmediaciones de Reus. También hoy han sido bombardeados los pueblos de Falset y Tivisa, causando víctimas estas agresiones."

La Central Sanitaria Internacional hace entrega al Ejército del primer envío de ambulancias

El delegado Holst dijo: "Estamos todos persuadidos de que esta lucha es también la nuestra"

Valencia, 9.—Ha tenido efecto la entrega de la primera partida de seis tiendas de campaña y 25 ambulancias que regalan al Ejército republicano hombres de distintos pueblos, de sentimientos humanitarios y de principios culturales superiores. La entrega la hizo Guillermo Holst, delegado de la Central Sanitaria Internacional, a quien acompañaban el doctor H. Nyströ, cónsul de Suecia y delegado de los Comités suecos de Ayuda a los niños españoles, y en representación de las siguientes entidades, que hacen el

donativo: The San Francisco Chapter, The Mednort New York Chapter, The Mednort Committee Aidee a Spagne d'Australle, Comité Nordégie Aidee a Spagne Oslo, Confédération Nationale Travail Suede, Section Suede Centrale Sanitaire Lausanne, Comité Medicine Socialistes de Norberge, Amis des Brigades de Abraham Lincoln y Federal Employes of Washington.

Puestas en batería las seis tiendas de campaña y las ambulancias llegó el general Mijaja con su Estado Mayor, El delegado de Sanidad del Grupo de ejército, doctor Herrera, presentó al señor Holst y éste pronunció las siguientes palabras:
"Con profunda emoción vengo hoy a hacer entrega al Ejército español, de parte y en nombre de la Central Sanitaria Internacional, del primer envío llegado de una gran cantidad de ambulancias, que están actualmente de camino, para la España republicana. Aparte de su trabajo general, la Central Sanitaria Internacional tiene por objeto ayudar al pueblo español con material sanitario, tan necesario en vuestra lucha contra el fascismo. Hace tres meses, ante la necesidad cada vez más creciente de ambulancias, decidimos los diferentes Comités de quince países democráticos hacer un llamamiento especial a las organizaciones de los mismos y quince días después teníamos la cantidad necesaria para construir 140 ambulancias. Así trabaja la Central Sanitaria Internacional y así responden las organizaciones que la integran. La respuesta a la solidaridad internacional queda compensada al saber su destino, y por sí ello fuera poco, el hecho de ser el propio general Mijaja quien toma posesión de las ambulancias, con lo cual se desborda el entusiasmo de los donantes. La personalidad del general Mijaja es hoy día para el pueblo un símbolo de su lucha ardiente y heroica, desde hace dos años, contra las dos potencias fascistas, aparte de los traidores generales, mal llamados españoles. Estamos todos persuadidos de que esta lucha es también la nuestra y la ayuda procuramos hacerla cada día más grande y más intensiva. Estamos de todo corazón con vosotros y, además de la ayuda material, haremos todo cuanto esté en nuestro poder para que se restablezca el Derecho Internacional y que la República española pueda procurarse los medios para defender su independencia y su libertad contra la invasión extranjera. Son muchos los países que no ocultan su admiración por el heroico general, como la que tienen presente por la República española, y están seguros de vuestra victoria, que será el triunfo de nuestras libertades y de la justicia de un pueblo que no dejará de alumbrar al mundo trabajador. ¡Viva el general Mijaja! ¡Viva la República española!"

Continúa la lucha, extraordinariamente dura, en el frente de Levante

Parte oficial del ministerio de Defensa Nacional:
"EJERCITO DE TIERRA.—LEVANTE.—La lucha es extraordinariamente dura en el sector oriental, donde las fuerzas al servicio de la invasión extranjera, intensamente protegidas por aviación, obligaron a nuestras tropas a evacuar el pueblo de Nules, al sur del cual se combate con gran energía.
También al suroeste de Suera ha proseguido la presión rebelde, que es contenida por las tropas españolas. En los demás frentes, sin novedad."

VALENCIA, EN PIE DE GUERRA

A los niños menores de dieciséis años se les prohíbe circular por la zona del puerto

Valencia, 9.—El gobernador civil ha publicado un bando prohibiendo el acceso y circulación por la zona del puerto y playas de Valencia a los niños menores de dieciséis años para evitar los peligros constantes de los bombardeos de la aviación fascista. (Febus.)

El Comité de Enlace socialista-comunista exhorta al pueblo valenciano a poner en juego todas las energías y capacidad de sacrificio para cerrar el paso a los invasores
Valencia, 9.—Tras una reunión celebrada anoche, el Comité provincial de Enlace de los Partidos Socialista y Comunista facilitó la siguiente nota:
"El Comité de Enlace ha examinado detenidamente la situación con motivo de los crecientes progresos logrados por el enemigo, estimándola sumamente delicada en lo que a Valencia se refiere. Ante ello, y percatado de que el objetivo inmediato que el enemigo pretende conseguir es adentrarse en nuestra provincia, este Comité llama la atención de comunistas y socialistas para que marchen hoy más unidos que nunca y juntos a todas las demás fuerzas antifascistas, lo mismo en el frente que en la retaguardia, y opongan una barrera infranqueable al invasor. Asimismo se acuerda constituir Comités de Enlace en las fábricas, con el único objeto de estrechar cada vez más las relaciones entre los dos partidos marxistas, aprobando un programa de acción común, que rápidamente se publicará. El Comité de Enlace espera que todos los militantes de ambos partidos, percatados de la gravedad del momento por que atravesamos, pongan en juego todas sus energías y su capacidad de sacrificio y movilicen a todo el pueblo valenciano alrededor del deber imperioso de cerrar el paso a los invasores." (Febus.)

COMISARIA GENERAL DE SEGURIDAD SECRETARIA GENERAL

Precisando la Comisaria General de Seguridad (Grupo Civil) de Madrid proveer de uniformes a los ordenanzas que prestan servicio en esta capital, se invita a las Casas que se considere en condiciones para confeccionarlos hagan presupuesto detallado, que deberán enviar, en el plazo de quince días, a partir de la publicación del presente, a nombre de la Subdirección General de Seguridad. Para cuantos datos precisen los proveedores pueden dirigirse al jefe de la Secretaría General, Serrano, 35.
Los gastos de este anuncio son a cargo del proveedor que leve a efecto la confección.
Madrid, 7 de julio de 1938.

DOS LUCHADORES ASTURIANOS

Un azaroso recorrido desde Grado hasta Francia

Barcelona, 9.—Se han publicado unas extensas manifestaciones hechas por uno de los dos luchadores asturianos que hace pocos días consiguieron ganar la frontera francesa, siendo portadores de las armas con que se han defendido a través del azaroso recorrido desde Grado hasta Francia. Ha dicho que al enterarse el 21 de octubre de que el día anterior se había producido la rendición del cerco de Oviedo se reunieron con varios jefes y soldados de la unidad a que pertenecían y decidieron, encaminarse unos a los montes y otros hacia las líneas enemigas para atravesarlas como pudieran. En unión de otros 22 compañeros, este luchador consiguió atravesar las líneas enemigas, si bien tuvieron de sostener varios tiroteos. En uno de ellos perecieron cuatro de los que querían ganar la frontera por este procedimiento. Entre ellos figuraba el que fue comisario, Plácido Rodríguez y el teniente del batallón 74, Francisco Pintado, ambos del Partido Socialista. Más tarde escaparon en un pueblecito de Lago hasta que pudieron llegar a la provincia de León. En las cercanías de Braña Nova tuvieron un encuentro con la Guardia Civil. Tres compañeros decidieron entregarse ateniéndose al ofrecimiento de la patrulla que los sorprendió. Pero, en efecto, a los pocos minutos eran fusilados. Uno de estos fusilados fue Rafael Fernández Rodríguez, comandante del 74 batallón. Posteriormente otros compañeros decidieron también entregarse. Al grupo, ya muy reducido, se unió el secretario de un Ayuntamiento asturiano, que también estaba huido. Los que quedaban permanecieron ocultos hasta el 5 de mayo en una cueva de las cercanías de determinado pueblo, cuyos habitantes, incluso el alcalde, les atendieron solícitamente, proporcionándoles a diario alimentación.
El 5 de mayo reanudaron la marcha en busca de la frontera. Caminaron a través de las provincias de León, Palencia y Burgos, y llegaron sin dificultad, en veinticinco días, a la de Vizcaya. Acamparon cerca de Corba, donde tuvieron un nuevo encuentro con la Guardia Civil. Resultaron algunos heridos, entre ellos el comandante Ubaldo Rodríguez, que mandaba la 201 brigada. Durante quince días fueron saludadamente perseguidos por

los montes de Vizcaya, lo que les hacía difícil su huida. El 15 de junio los volvió a localizar la Guardia Civil, que apareció de improviso y les hicieron muchos disparos. Ubaldo volvió a resultar herido, esta vez de gravedad en la pierna, y para no ser un obstáculo en la huida de sus compañeros, en un descuido de éstos puso fin a su vida pegándose un tiro en la cabeza. También en esta refriega resultó muerto el secretario municipal. Del grupo que inició la marcha en Asturias tan sólo quedaban ya cuatro hombres, y decidieron formar dos grupos. Uno de estos cuatro fugitivos, a pesar de estar herido en una pierna, ha caminado con los pies descalzos durante varios días a través de los montes. Hoy se encuentra hospitalizado en Francia. Los dos grupos consiguieron pasar la frontera, donde se presentaron a las autoridades. Tropezaron con unos gendarmes partidarios de los fascistas, los cuales les aseguraron que el día 25 de junio las tropas de Franco habían entrado en Valencia.
Han añadido que el cónsul de España tuvo para con ellos las mayores atenciones, y dicen que en el campo enemigo no existe moral y que cuando el parte oficial deja de dar noticias de avances de importancia cunde de una manera tremenda el desaliento. (Febus.)

Reunión en el Gobierno Civil

En el Gobierno Civil celebraron esta mañana una reunión con el camarada Gómez Osorio el alcalde, camarada Henche; el señor Carvajal, delegado municipal de Puericultura, y el señor Caramazana, jefe de los Servicios Agropecuarios de la región Centro.
Se trataron diversos puntos de cada Delegación.
El alcalde se refirió a la nueva Junta de Uso y Vestido y a la satisfacción que ha producido al Gobierno su constitución, pues servirá de norma de actuación para otras provincias.

DISCIPLINA

Lo exige nuestro Ejército, para hacer progresiva su fuerza.

La Comisión de Refugiados afectos a la U. G. T. acordó crear un Centro para estudiar sus necesidades y controlar la actitud de algunos Ayuntamientos

Constitución del Comité de Enlace de las Industrias Textil, Vestir, Piel y Anexos

Ha quedado constituido el Comité local de Enlace de las Industrias Textil, Vestir, Piel y Anexos, habiendo recaído los cargos: Presidente (Distribución), C. N. T.; vicepresidente (Piel), C. N. T.; secretario (Vestido), U. G. T.; vicesecretario (Piel), U. G. T.
Domiciliándose en Jorge Juan, número 9, lo que ponemos en conocimiento de los Sindicatos respectivos para sus relaciones con el mismo.

Ayuda a los evacuados de Levante

La suscripción iniciada por el Ayuntamiento para acudir en auxilio de los evacuados de Levante continúa incrementándose de modo extraordinario, y a la Depositaria municipal, Velázquez, 79, siguen llegando cantidades donadas por las entidades sindicales, elementos políticos, comercios y público en general. Entre los últimos donativos recibidos figuran: Sindicato de Artes Blancas, Sección Viena, 250 pesetas; Sociedad de Obreros Joyeros y Similares, 100; capitán Strugo, 500; Partido Republicano Federal, 250; Sindicato de Autores y Compositores (U. G. T.), 500; Maestranza del Parque de Ingenieros de Guadalajara, 1.580; Casa Benítez, intervenida, 100; Trabajadores de la misma, 157; Sociedad de Constructores de Carros, 200; Sindicato de Obreros Protésicos Dentales, 442; Almacenes Mazón, 613; Cédula Comunista del Crédit Lyonnais, 100; Asociación Colectiva de Trabajadores de la Casa Meneses, 500; Delegado de Propaganda y Prensa, 1.000; Sindicato de Artes Blancas, 11.900; Sociedad de Tranvías (U. G. T.), 6.639; Unión Republicana (Agrupación de Madrid), 1.000; Sindicato Metalúrgico El Balmarte, 3.000; Sociedad de Oficios Varios, 1.000; 44 brigada mixta, 10.280, y Asociación de Impresores de Madrid, 3.000.

Banco Central

ALCALA, 51. — MADRID
157 Sucursales en España
Realiza todas las operaciones bancarias propias de los establecimientos de primer orden.
CAJA DE AHORROS
Huchas para el ahorro a domicilio.
Libretas populares de pequeño ahorro (límite máximo, pesetas 5.000). Interés anual, 3 por 100.

Redacción de CLARIDAD: Narváez, 72

LA JUSTICIA DEL PUEBLO

La vista de la causa contra 195 procesados por espionaje y alta traición

Para organizar el homenaje al Ejército

Se nombrará una Comisión compuesta por el Frente Popular, el S. R. I., la S. I. A. y Comisariado

Valencia, 9.—Se ha celebrado una reunión convocada por el comisario del ejército de Levante y a la que han asistido representantes del Frente Popular Provincial de Valencia, S. R. I. y S. I. A. El comisario expuso a los reunidos la necesidad de que el homenaje que dichas organizaciones tienen el propósito de rendir al Ejército se lleve a cabo de una forma ordenada y unida, con objeto de que los combatientes reciban la solidaridad de todo el pueblo a través de sus organizaciones. Propuso a los reunidos el nombramiento de una Comisión compuesta por representantes del Frente Popular, S. I. A., S. R. I. y Comisariado, la cual habrá de centralizar el trabajo de propaganda de ayuda directamente asistidos

La sesión de esta mañana

En el Salón de actos del Tribunal Supremo ha continuado, en la mañana de hoy, la vista de la causa contra los 195 procesados por el delito de alta traición y espionaje.
En la sesión de esta mañana se dió lectura al índice de la prueba documental presentada por el Ministerio público, que ha sido, como es natural, bastante extensa.

Condenados por derrotismo

Los Tribunales Especiales de Guardia han dictado, en el día de hoy, las siguientes sentencias por derrotismo:
Contra José Redondo Villacastín y Eulalia Cabana, a los que ha condenado a diez años de internamiento en campo de trabajo y contra María Luisa Fernando, a la que ha condenado a seis años y un día de la misma pena.
Fue absuelta María Villacastín, acusada del mismo delito.

Formado por ilustres personalidades. Los asistentes prometen renunciar a los organismos que representan, a fin de que en la próxima reunión quede formada aquella Comisión. (Febus.)

Nuestro teléfono: 62600

LA FUERTE VOZ DE NORTEAMERICA ha resonado en Francia

Un relato espantoso que simboliza el terror totalitario, y tres afirmaciones vehementes

"Hoy algunos países no sienten vergüenza usando tales crímenes como instrumentos de su política"

"Es preciso que la reconstrucción de la moralidad internacional se emprenda con energía y valor"

"En esta labor veo juntos a franceses y norteamericanos"

Reims, 8.—Con motivo de su nombramiento de ciudadano de honor de esta ciudad, el embajador de los Estados Unidos en París, mister Bullitt, ha pronunciado un discurso en el que, después de recordar su viaje a Reims en 1918, elogió la hazaña de los defensores de la ciudad durante la guerra europea y su persistencia y energía en la paz para reconstruirla.

"En el momento en que los habitantes de Reims celebran la reconstrucción de su catedral famosa, otras ciudades se derrumban en otros países bajo las bombas de la aviación. Hace unos días llegó a París, procedente de una de esas ciudades, uno de mis amigos. Me dió cuenta de lo que había visto con sus propios ojos al penetrar en una sala donde se amontonaban los restos de hombres, mujeres y niños destrozados por la aviación. Delante de él había entrado un niño de ocho años para identificar el cadáver de su padre. El niño recorrió la sala y encontró el cuerpo de su padre junto con el del hermano menor. La mano derecha de éste, que había sido arrancada por la explosión, estaba cerca de su ojerudo. El niño, llorando, recogió la mano del hermano pequeño y la puso sobre el cadáver de su padre. Con las personas que le acompañaban, y presa de una enorme convulsión, el niño salió de la sala. Este hecho nos recuerda a aquella pregunta de Víctor Hugo: "¿Pero es que ahora se van a dedicar a matar niños? Son bandidos".

Hace veinte años, el asesinato de hombres, muje-

res y niños indefensos por hombres armados hacía que todo el mundo sintiese un estremecimiento de horror. Desde 1918 la moralidad internacional ha caído tan rápidamente que hoy algunos países no sienten vergüenza usando tales crímenes como instrumentos de su política nacional.

La moralidad internacional es necesaria, pues sin ella no valdría la pena de vivir. Es necesaria la mo-

ralidad internacional, y los materiales para la reconstrucción de esta moralidad existen. No sólo Francia, Inglaterra y todos los países de América desean vivir manteniendo relaciones de "buena vecindad"; también lo desean muchos otros países. Un valor tranquilo anima no sólo a Francia, sino también a gran número de países que como Francia aman la libertad y la paz.

Desde hace siglos, los hombres y las naciones conocen el principio que debe ser base de la vida de hombres y pueblos para que la vida humana tenga valor en nuestro planeta. Es el viejo mandamiento que dice: "Haced a los hombres lo que queráis que os hagan". Mister Bullitt terminó su discurso diciendo:

"Esta ciudad mártir adoptó las palabras de Carlos de Orleans, preso en Inglaterra: "Rogad por la paz, que es el verdadero tesoro de la vida". Para ganar este tesoro es preciso que la reconstrucción de la moralidad internacional se emprenda con idéntica energía y valor que el demostrado por vosotros en la defensa y reconstrucción de vuestra ciudad. En esta labor veo juntos a franceses y norteamericanos."

Se ha firmado el acuerdo sobre el Chaco

Bolivia acepta

La Paz, 8.—Bolivia ha aceptado la propuesta de paz últimamente hecha para resolver la cuestión del Chaco.

Esta propuesta tiende a someter a un arbitraje el trazado de la nueva línea limítrofe entre Bolivia y el Paraguay. (Fabra.)

La firma

Buenos Aires, 9.—Ha sido rubricado el acuerdo de Paz del Chaco. (Fabra.)

Condenados por vender a precios abusivos

Barcelona, 9.—El Tribunal de Guardia ha castigado con multas de 20.000 pesetas al Comité de Empresa de las Manufacturas Fábregas, 25.000 a las Manufacturas Riel y de 20.000 al taller confederal 74, de la industria de la madera, por venta a precios abusivos.

Detención de ochenta desalectos en Torrente

Valencia, 9.—Después de varios días de ausencia se ha reintegrado a su cargo el comisario general don Luis Ona. Manifestó a los periodistas que siguiendo la labor de depuración de la retaguardia, anoche, agentes a sus órdenes practicaron registros en el pueblo de Torrente, deteniendo a ochenta individuos desalectos al régimen, desertores y acaparadores de plata y joyas. (Fabra.)

El Museo Zeppelin

Friedrichshafen, 9.—Con motivo del centenario aniversario del conde Zeppelin se ha inaugurado el Museo Zeppelin. El doctor Bekner se lamenta de que no se haya resuelto la cuestión del comercio del gas helio con los Estados Unidos.

La U. R. S. S. aprueba el plan de retirada de "voluntarios"

Londres, 8.—El encargado de Negocios de la U. R. S. S., Kagan, ha comunicado esta mañana a Lord Plymouth la adhesión de su Gobierno a la parte del plan británico de retirada de "voluntarios", relativa a la vigilancia naval. Esta parte del plan había sido aprobada por el delegado soviético a reserva de la confirmación por el Gobierno. (Fabra.)

Europa, bajo la amenaza

Homenaje popular a los soldados yugoslavos y rumanos en Praga

Praga, 9.—Los destacamentos militares yugoslavos y rumanos que han participado en las fiestas de los "sekolá", han regresado a sus países respectivos.

Durante el trayecto de los cuarteles a la estación fueron frenéticamente aclamados por la muchedumbre, que arrojó flores a su paso. (Fabra.)

El estudio del Estatuto

Praga, 9.—La Comisión, integrada por seis representantes de la coalición, continúa el estudio del Estatuto nacionalitario, de la ley de Lenguas y de la ley sobre Organización administrativa. La Comisión propondrá al Gobierno algunas modificaciones en el Estatuto nacionalitario. (Fabra.)

¡YA APARECIÓ OTRA VEZ SALUSTIANO!

Aquel zapatero de la Corredera seguía ocultando millares de pares de calzado

Al recibir esta mañana a los periodistas el gobernador civil les manifestó que había tenido conocimiento de que en la calle de Fuencarral, número 85, piso principal, casa propiedad de Salustiano Martínez Asensio, el cual tenía una zapatería establecida en la Corredera Baja, 36, existían dos habitaciones tabicadas en las cuales se encontraban algunos cientos de pares de calzado, aparte de lo incautado hace algún tiempo por la Dirección General de Seguridad.

Para comprobar estos extremos se personaron dos agentes en dicho domicilio y descubrieron que detrás de una anaquelera había una puerta tabicada, la cual daba a dos habitaciones, en las que se encontraron de cuatro a cinco mil pares de calzado. El camarada Gómez Osorio recordó que Salustiano Martínez Asensio fue condenado recientemente por los Tribunales Especiales por haberse desobediencia la ocultación de más de treinta mil pares de calzado.

El presidente del Tribunal de Garantías visitó el frente de Levante

Valencia, 9.—El presidente del Tribunal de Garantías, don Pedro Vargas, visitó ayer el frente de Levante, siendo recibido por el jefe del 99 Cuerpo de ejército y de las restantes divisiones que allí están luchando. Después marchó al cuartel de una división, donde habló con los soldados, mostrándose compasivo del entusiasmo y fe que tienen puesto en la lucha. (Fabra.)

La Medalla del Valor a dos mayores de Milicias

Barcelona, 9.—El "Diario Oficial del Ministerio de Defensa" publica, entre otras, las siguientes circulares: Concediendo la Medalla del Valor al mayor de Infantería César Puig García y al mayor de Milicias Arturo Cañada Poiray. (Fabra.)

Son detenidos los autores de un atraco y recuperado el dinero

Barcelona, 9.—Ayer mañana se presentaron dos individuos con el rostro cubierto en la sucursal del Banco de Barcelona, en Sabadell. Atemorizaron a los empleados, hasta conseguir encastrarlos, y después se apoderaron de 130.000 pesetas.

El director de Seguridad, al dar cuenta a los periodistas del suceso, dijo que estaba altamente satisfecho por la labor realizada por agentes a sus órdenes, pues a las seis de la tarde habían sido detenidos los dos ladrones en Barcelona, a pesar de que no tenían antecedentes policíacos, y se había recuperado la totalidad del dinero robado. Añadió que los dos maleantes habían sido puestos a disposición de la autoridad judicial, y que el ministro de la Gobernación, muy satisfecho por el servicio policíaco, se propone premiar a los agentes que detuvieron a los ladrones. (Fabra.)

Nuestro teléfono: 62600

La invasión de China

Doce meses de lucha han dejado intacta la voluntad y capacidad de resistencia de China

Hankéu, 9.—El ministro de Negocios, Uen-Chang-Wen, ha pronunciado una alocución por radio afirmando que doce meses de lucha cruenta han dejado intacta la voluntad y capacidad de resistencia de China. Después de agradecer la condensa moral contra el Japón, el ministro añadió: "Hay que cesar la ayuda al Japón con dinero y armas. No se puede ayudar moralmente a China y materialmente al agresor. Es necesaria una acción internacional para restablecer la paz en Extremo Oriente." (Fabra.)

Curso de las operaciones

Tokio, 8.—El Almirantazgo anuncia que las fuerzas japonesas han llegado a Hupéu sobre el Yangtsé, donde los chinos han construido su primera barrera en el río, 35 kilómetros más arriba de Kiu-Kiang, lugar en que está situada la barrera principal que impide el acceso a Hankéu. (Fabra.)

Los comunistas felicitan a Chang-Kai-Chek

Hankéu, 9.—Con motivo del aniversario del conflicto chino-japonés, el Partido Comunista chino ha publicado un manifiesto felicitando al ejército de Chang-Kai-Chek por la energía defensiva del país y afirmando que los comunistas chinos continúan combatiendo contra el invasor en primera línea. (Fabra.)

Las escuelas unitarias número 12 de Madrid

Barcelona, 9.—La "Gaceta" publica una disposición de Instrucción (Dirección de Primeras enseñanzas) disponiendo que se consideren incorporadas al grupo escolar Ignacio Bolívar, de Chamartín de la Rosa, las escuelas unitarias número 12 a todos sus efectos como una sección más del mismo, desempeñada por doña Cecilia Álvarez, a la que se considera como maestra de la sección. (Fabra.)

Suiza y el comercio de armas

Berna, 9.—El Consejo Federal ha decidido que la fabricación, comercio, exportación e importación de armas, municiones y explosivos quede sometida a las autoridades federales. (Fabra.)

CUANDO ELLOS LO DICEN...

"Será obra de milagro que podamos llevar a buen puerto la nave de nuestros ideales"

La emisora de la F. E. T. de Valladolid, entre otras cosas, radió anoche lo siguiente: "Tenemos que protestar una vez más de la absurda facilidad con que son acogidos en nuestra zona individuos que cuando huían de la España roja y los rojos los dejaban marchar por algo será. Para nosotros no debe haber más evadido "tolerable" que el que pase por las líneas de combate; y aun a éstos hay que ponerlos en cuarentena; a la altura y madurez en que se encuentra la campaña como ya se ha hecho con sobrada razón reiteradas veces. Tenemos muchos más enemigos de los que creemos, y nuestros enemigos son mucho más fuertes de lo que pudiéramos imaginar. Ya días pasados declaramos que será obra de milagro que podamos llevar a buen puerto la nave de nuestros ideales."

Esos sucesos viejos políticos, esos puercos intelectuales "rojos arrepenidos", no nos interesan nada. No creemos en el señor Pérez de Ayala ni en esa cáfila de escritores y políticos de "izquierda", que hoy, protestando que están al lado de la España nacional, firman en nuestros periódicos y figuran en actos públicos al lado de nuestros ministros. No nos engañemos: el rojo que es decente, sin preocuparse de si la guerra va bien o mal, él sigue en la trincheira de enfrente haciendo fuego contra nosotros. Y no serán los transfugas de su campo los que puedan ni ahora ni nunca hacerle cambiar de actitud. Pasa mucho el millón largo de muertos que gravitan sobre la conciencia, no nuestra, ni de los rojos, somos justos, sino de los viejos políticos, al estilo de don José María y de sus cómplices y aliados con sotana o sin ella."

ULTIMA HORA

En Italia se han renovado los más feroces ataques contra Inglaterra

Comienza un nuevo período de gravedad, opina el corresponsal del "Times" en Roma

Londres, 9.—El corresponsal del "Times" en Roma recoge la impresión en aquella capital de que comienza un nuevo período de gravedad. Los periódicos han emprendido tales ataques que recuerdan los de la época de las sanciones. El corresponsal añade que todo ello obedece a la negativa inglesa de entrada en vigor de los acuerdos de Roma sin garantías y a la creencia de que los ad-

versarios de Chamberlain son cada vez más fuertes en Gran Bretaña. El periódico comenta esta información en su artículo de fondo y declara que Inglaterra es la primera en lamentar el retraso de la entrada en vigor del acuerdo, pero Chamberlain ha declarado categóricamente en la Cámara de los Comunes que tal entrada en vigor está subordinada a la solución del conflicto español. (Fabra.)